

习近平在四川芦山看望地震受灾群众

新华社四川芦山5月21日电 (记者 李斌 曹智)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日下午来到四川芦山看望慰问受灾群众,部署下一步抗震救灾工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽等陪同看望。

4月20日,四川芦山发生7.0级强烈地震,造成人员伤亡和财产损失。

芦山县体育馆是县城最大的群众安置点。陈德琼一家8口住在一顶帐篷里,从吃饭、饮水、洗澡到补助、用电、卫生设施,习近平问得很细,问她“有什么不方便的”。总书记说,帐篷只是过渡,以后会越来越好,帐篷比较密,一定要注意防火。

习近平对围过来的受灾群众说,地震发生后,我非常牵挂大家。今天屈指算来一个月了,我来看望大家。我们夺取了抗震救灾第一阶段胜利,下一步要科学规划、科学重建,重建要尽可能快。我们同舟共济,一起把安全、美丽、放心的美好家园重建起来。

在龙门乡隆兴中心校,习近平参加了五(2)班主题班会。一个男孩说,我想当科学家,建造会飞的房子,这样就可以免受灾难危害。习近平说,青少年要敢于有梦。从《西游记》到凡尔纳科幻小说,飞船、潜艇今天不都有了嘛?有梦想,还要脚踏实地,好好读书,才能梦想成真。

习近平又来到二(1)班,观摩了音乐课。孩子们虽然经历了灾难,但仍然天真烂漫,总书记看了深受感染。他说,你们开心愉快,我也开心愉快。不管是什么情况,不论是什么天灾人祸,一定不要让你的下一代受到伤害,这是我们的责任。

在龙门乡青龙场村的农田里,习近平详细询问正在耕作的受灾农民玉米种植情况。他说,灾后重建,既有生活问题也有生产问题,要不误农时,能抢多少是多少,适合种什么就种什么,能补回多少损失就补回多少损失,自力更生还是基础。

随后,习近平来到青龙场村姜城广场,看望慰问解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员,同他们亲切握手并发表讲话。他说,你们辛苦了!在这次抗震救灾斗争中,你们发挥了主力军和突击队作用,危难之时显示了人民子弟兵的英雄本色。希望你们再接再厉,再立新功。

晚上,习近平在芦山县人武部帐篷会议室召开四川省抗震救灾工作会议,听取汇报,研究部署下一步抗震救灾工作。

“诈弹”威胁民航 从重从快打击

公安部:多起编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全案件全部告破

新华社北京5月21日电 (记者 邹伟 史竞男)记者21日从公安部获悉,经过公安机关全力工作,近日多起编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全案件全部告破,犯罪嫌疑人已全部被公安机关抓获。

针对连续发生此类违法犯罪活动的情况,公安部已于日前发出《关于依法严厉打击编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全犯罪活动的通知》,明确指出对于编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全的行为,各地公安机关要充分运用法律武器从重从快打击,严格按照刑事案件立案侦查,追究犯罪嫌疑人的刑事责任,不得以治安管理处罚等形式降格处理。

公安部表示,民航是国家公共交通运输工具,承担着运输旅客和物资的重要职责,近期接连发生多起犯罪嫌疑人给有关部门打电话“谎称”飞机上有炸弹的案件,造成多架次航班紧急备降或长时间延误,严重扰乱民航飞行和广大人民群众正常的生产生活秩序,给广大乘客的生命财产安全造成威胁。

深化国企改革指导意见 基本成型

已向国务院汇报,将在上半年出台

新华社北京5月21日新媒体专电 (记者 杨烨)记者日前从权威人士处获悉,由国资委牵头拟订的《深化国有企业改革指导意见》已经基本成型,进入收尾阶段,并已向国务院汇报。按照国资委此前计划,意见将在上半年出台。

上述权威人士透露,意见涉及的一部分重要内容,是将国企改革和行业发展需求相结合,让国企在行业转型升级中发挥更大作用。



深圳龙岗路面塌陷

5月21日,救援人员在事发现场进行救援。

5月20日21时,深圳市龙岗区横岗街道四联社区红棉二路华茂工业园一处路面塌陷,形成长12米、宽6米、深3米至4米的椭圆形塌陷坑。截至5月21日14时,事故已造成5人死亡、1人受伤。

新华社记者 梁旭 摄

习近平将于5月31日至6月6日对特立尼达和多巴哥、哥斯达黎加、墨西哥进行国事访问

中美元首下月在加州庄园会晤

新华社北京5月21日电 外交部发言人秦刚21日在此间宣布,应特立尼达和多巴哥共和国总统卡莫纳、哥斯达黎加共和国总统钦奇利亚、墨西哥合众国总统培尼亚、美利坚合众国总统奥巴马

邀请,国家主席习近平将于5月31日至6月6日对特立尼达和多巴哥、哥斯达黎加、墨西哥三国进行国事访问,并于6月7日至8日在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同奥巴马总统举行会晤。

中美首脑会晤为何选在此时举行,将讨论哪些议题?

新华社北京5月21日电 外交部发言人洪磊21日在例行记者会上答问时介绍了中美元首会晤有关情况。

21日早,外交部发言人秦刚宣布,应美利坚合众国总统奥巴马邀请,国家主席习近平将于6月7日至8日在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同奥巴马总统举行会晤。

下午,洪磊就中美会晤相关情况和中美关系回答了相关提问。

有记者问:中方对此次中美元首会晤成果有何期待?

洪磊说,此次会晤是中美两国政府换届后两国最高领导人之间的首次会晤,对中美双方加强战略沟通,增进战略互信,深化互利合作,有效管控分歧,推动中美合作伙伴关系发展和探索构建中美新型大国关系具有十分重要的意义。两国元首届时将就双边关系和共同关心的国际和地区问题广泛深入交换看法。

有记者问:白宫在声明中说,两国元首将在会晤中回顾过去4年中美关系取得的进展和挑战,并讨论未来如何加强合作,同时建设性地管控两国的分歧。你如何评价中美之间的分歧?

洪磊说,过去4年,中美关系总体保持积极发展的良好势头。双方在经贸、能源、环保、人文、地方等广泛领域加强

了对话与合作,在应对国际金融危机、气候变化等全球性挑战以及处理朝鲜半岛、伊朗核问题上保持着密切沟通与协调。当然,中美之间也存在一些分歧和问题,需要妥善处理,积极管控。

他说,近年来,中美关系开局良好,面临进一步发展的重要机遇。中方愿与美方一道,认真落实两国元首达成的共识,增进了解与互信,深化对话与合作,妥善处理与摩擦,保持和加强中美关系积极发展势头,推动中美关系沿着健康稳定的轨道向前发展,这符合两国的根本利益,也有利于世界的和平与发展。

有记者问:为何选在此时举行两国元首会晤?

洪磊说,当前,中美关系处于新的历史时期,面临重要发展机遇。中美双方都希望两国元首尽早会晤,就未来中美关系发展进行战略沟通和规划。从两国领导人日程看,选择在6月初举行元首会晤也是合适的。

有记者问:此次会晤将讨论哪些议题?是否会讨论朝鲜核、伊朗核等热点问题?

洪磊说,两国元首将从战略高度和长远角度,就各自内外政策、事关两国关系发展的重大战略性问题以及共同关心的全球性和地区性问题全面、深入交换意见。



安纳伯格庄园 (资料图片)

相关链接

“西部戴维营”:安纳伯格庄园

安纳伯格庄园是一个非常著名的国际会议中心,被称为美国的“西部戴维营”,历史上曾有多位美国总统在那里和外国政要举行会晤等活动。

据悉,这个庄园位于加利福尼亚州兰乔米拉日地区,占地约200英亩(0.81平方公里)。公开资料显示,安纳伯格庄园由已故美国出版巨头、慈善家兼外交家沃尔特·安纳伯格和他的夫人丽诺尔·安纳伯格于20世纪60年代建造。1966年建成之后,安纳伯格夫妇将此地作为一个冬季度假地。

1990年,兰乔米拉日地区将安纳伯格庄园认定为历史建筑。这个沙漠度假地后又几经扩建,现已成为美国一座著名的建筑与文化遗产公共场所。安纳伯格2002年去世,7年后,他的妻子丽诺尔也离开人世,随后庄园

由安纳伯格基金会负责管理。

庄园在其官方网站上自称为美国“西海岸的戴维营”,曾接待过许多重要人物,包括7位美国总统、英国女王等。据悉,美国前总统艾森豪威尔曾携妻子一起与安纳伯格夫妇在庄园内打高尔夫球并钓鱼。尼克松在庄园内完成了1974年的国情咨文。他下台后,曾获安纳伯格夫妇邀请到庄园。前总统福特和夫人也是庄园的常客。而作为安纳伯格夫妇密友的前总统里根和妻子南希,更是长达18年每年元旦都会在庄园度过。1990年,老布什曾在庄园内设宴款待日本前首相海部俊树。美国前总统比尔·克林顿和小布什也曾到访过安纳伯格庄园。英国女王伊丽莎白二世曾在庄园内用餐,查尔斯王子更是多次在周末到访庄园。(据新华网)



湖南29所寺庙 免费开放

中国佛教协会副会长、长沙麓山寺住持圣辉法师在日前举办的湖南省佛教协会第六次代表会上,率湖南29所寺院住持共同发愿,主动取消寺院门票,以免免费开放抵制商业化。据悉,包括长沙麓山寺、玉泉寺、铁炉寺、松柏寺、望城洗心禅寺在内的共29所湖南寺院开始免收门票。

图为开始免收门票的长沙望城洗心禅寺内景。

新华社记者 龙弘涛 摄

中共新一轮“巡视反腐”剑指四大问题

据新华社北京5月21日新媒体专电 严查党内腐败、监督八项规定落实、严明政治纪律、严格用人制度,对巡视组组长“一次一授权”、抽查领导干部报告个人有关事项……日前启动的中共最高一级巡视工作所透露出的一系列新动作,显示在反腐形势严峻的背景下,中共从严治党、严惩腐败的决心和力度。

亲任中央巡视工作领导小组组长的中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山对此次巡视工作提出4个“着力点”——

着力发现领导干部是否存在权钱交易、以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等违纪违法问题;着力发现是否存在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题,紧盯住,防止反弹;着力发现是否存在违反党的政治纪律问题;着力发现是否存在选人用人上的不正之风和腐败问题。

“毫无疑问,今年的巡视工作把反腐作为头等重要的任务,还针对八项规定的落实提出要求,这些都是因新形势和新问题做出的新动作,以期获取民众的支持,增加政府的公信力。”北京大学廉政建设研究中心主任李成言说。

中国政法大学教授刘长敏表示,此前的巡视工作也有对党风廉政建设和自身廉政勤政的考察,但没有提升到如此重要和紧迫的程度,这次“直奔问题”的巡视风格,说明中央“老虎”“苍蝇”一起拍的决心之大。

按照惯例,中央巡视组主要巡视稽查省部级领导干部违反党纪国法的问题。巡视组的工作方式包括听取工作汇报、列席会议,参加民主生活会以及述职述廉会,受理反映群众来信、来电、来访等。

此次,王岐山特别指出,巡视工作要

关口前移,“下沉一级”,要对领导干部报告个人有关事项进行抽查,提高巡视的针对性和有效性。

分析人士认为,关口前移以及对领导干部个人有关事项进行抽查是今年的新动作。尤其是在密切联系群众这一环节,巡视组有可能将与一些被巡视地区和单位的退休干部、企业领导以及普通民众个别谈话。

“这说明巡视组在发现问题时,主动发现线索,找出隐藏问题,不仅要查出‘苍蝇’,更要找出背后的‘老虎’,哪怕这样的‘老虎’是某省委常委,也不能有掩饰回避。”李成言说。

此番中央巡视组“雷霆出击”受到中国百姓尤其是网民的欢迎。但也有网民提出:“腐败问题天天有,但中央怎能天天巡?几十个人巡视组的作用哪有8000多万党员和亿万人民的监督作用大?”

刘长敏说,中央巡视目前还是一个

“暂时性”的措施,不能解决腐败的根本问题,但巡视工作可以收到“敲山震虎”效果。提高公众积极性,保障党员的权利,形成监督合力,织就防腐天网,才是最根本的途径。

中央巡视组成立于2003年8月。对于这一党内监督的特殊制度,中央党校党建教研部教授蔡霞说,这是针对目前中国普遍存在的“看得见的管不着,管得着的看不见”监管缺陷的“补救制度”,具有很强的现实意义。

她认为,针对“同级之间难以监督”“下级对上级无法监督”“上级对下级不便监督”等权力运行中的漏洞以及官场中“谁不查谁,谁不说谁”官官相护的弊病,巡视制度处于特殊的政治体制链条之中,能够“刹住”歪风。

“只有进一步发扬党内民主,用党员的‘权利’来管住‘权力’,才是最根本的预防腐败、长治久安的方法。”蔡霞说。